



健康专刊



B03

齐鲁晚报

2021年8月31日
星期二

关
注
健
康
生
活

编辑：徐良
美编：赵秋红

德州市第二人民医院介入科

无痛胃造瘘术为患者解决进食难题

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 徐良 通讯员 张月华

8月21日,德州市第二人民医院介入科成功完成一例CT引导下局麻无痛胃造瘘术,为患者解决了进食难题。

患者因肺癌侵犯食管合并咯血,进食困难,在外院行鼻饲管置入术,术后患者出现刺激性咳嗽,咯血加重,遂来到德州市第二人民医院。医院多个科室会诊后,认为应去除鼻饲管,改用食管支架或通过胃造瘘手术改善患者营养状况。但患者肺癌侵犯食管范围大,食管支架方案不合适,且患者存在咯血、肺不张、心包积液、频发房颤

等,全麻下手术风险大。介入科的局麻下胃造瘘手术,费用低、风险小、维护方便,技术成熟,经协商,家属一致同意手术方案——CT引导下局麻无痛胃造瘘手术,这是一种经皮置入造瘘管给予营养的管饲方法。

CT定位、精确穿刺、固定胃壁、置入造瘘套管、调整深度……经过10分钟的有序操作,手术成功,术中无出血情况,患者未有明显不适。术后第二天即停止肠外营养,进行管饲。

手术主刀医生耿敬才介绍,胃

造瘘手术主要针对经口摄食障碍的患者,目前胃造瘘手术实现的手术方式有外科开展的全麻下胃造瘘手术和介入科开展的局麻下无痛造瘘手术。两种手术方式均有不同的适应患者,介入科开展的局麻下无痛胃造瘘手术,适应症更广泛,体质较差、存在全麻禁忌症的患者可在介入科实现局麻下胃造瘘手术。

此外,CT引导下经皮穿刺胃造瘘术适应症广泛,克服了传统外科胃造瘘手术的手术创伤大、手术持续时间长等缺点。同时解决

了经鼻饲营养单一、对日常生活影响较大等不良因素,是一种风险小、费用低、并发症发生率低、护理简单的微创手术,患者可自行更换造瘘管。

耿敬才介绍,CT引导下局麻无痛胃造瘘术主要适用于存在全麻禁忌的以下疾病:中枢神经系统损伤引起的吞咽困难,如脑卒中、脑外伤、植物人、渐冻人;头颈部肿瘤放疗或手术前后;呼吸功能障碍做气管切开者;食管穿孔、食管吻合口瘘;腹部手术后胃瘫、胃肠淤积者等。

德州市妇幼保健院

开通儿童保健入户服务

准备准妈们还在为新生儿(0-28天)的护理而担忧吗?还在为小宝宝(0-12个月)成长而烦恼吗?莫担心!德州市妇幼保健院儿童保健科经过多年的打磨与实践,开通入户服务啦!入户服务包含“新生儿家庭巡诊”“入户早教-智护训练”等项目,让您和宝宝足不出户,即可获得全方位科学智护保障!

家庭的生活化、品质化提高了父母对婴幼儿照护服务的“一对一”个性化需求,德州市妇幼保健院“入户服务”采用全新的照护理念和模式,满足父母的多方需求,给宝宝生命的早期优质发育提供平台,让宝宝赢在起跑线上。家长选购套餐无误后,完成线上支付,德州市妇幼保健院将安排专业人员,在选定时间提供上门服务,为婴幼儿提供更好的早期智护。

关注德州市妇女儿童医院公众号点击就医服务、体验团购,在搜索栏里分别搜索智护训练、新生儿家庭巡诊(智护训练分为“院内”、“院外”)——选好订单,立即购买,完成支付即可。

服务须知:1.医护上门服务范围仅限德州市德城区、经济技术开发区;2.医护上门服务所产生的来回交通费用请按实际情况另行支付;3.本价格为商城专属优惠,一旦预约成功完成后,医院即安排上门医护及接送车辆,预约成功后不支持退费! (李红)

德州市中医院

六个专科

医保报销比例上浮

根据德州市医疗保障局印发的《关于开展“医保惠民五个鼓励”行动支持区域医疗高地建设的试行意见》,为满足人民群众日益增长的医疗卫生服务需求,提高医保基金使用效率,逐步开展“医保惠民五个鼓励”行动。德州市中医院1个国家级中医药重点专科建设单位,5个省级中医药重点专科(建设单位)纳入上调专科范围,报销比例最高上浮12%!

国家重点科室治疗:内分泌科,报销比例上调12%。省级重点科室治疗:骨伤科、康复科,报销比例上调8%。省级建设科室治疗:脑病科、心血管科(东区内科)、脾胃病科(西区内科),报销比例上调4%。上述重点专科的按病种结算住院患者和中医日间病房患者,报销上浮比例按项目结算减半执行。

根据《意见》中涉及的医保报销比例上浮政策,在报销比例上浮后超过95%的,按95%执行,上浮前报销比例超过95%的,按原比例报销。患者住院期间因病情变化需转科室治疗的,所涉及报销比例上浮的重点专科期间的费用应分段计算报销金额。患者主诊断疾病应与重点专科专业相符,不相符的不执行报销比例上浮政策。(刘珊珊)

德州市疾控中心

开展流调队理论考试与应急演练

为进一步做实做细中心新冠肺炎疫情的防控工作,提高流调队员专业知识水平及突发疫情的应急反应能力,德州市疾控中心多次组织流调队员开展新冠肺炎防控知识集中学习、讨论、推演等活动。为进一步检验流调队员学习效果及实战能力,8月26日下午,德州市疾控中心流调队开展了理论考试及模拟演练。

理论考试以闭卷形式开展,考试内容为德州市本土疫情处置方案、新冠肺炎聚集性疫情处置指南(修订版)、省常态化防控方案等方案、文件学习、掌握情况,模拟演练主要针对流调队应急动员、个人防护用品穿戴、现场流行病学调查等环节。演练结束后,流调队现场对本次演练发现的问题及存在的薄弱环节做了梳理和

总结。德州市疾控中心副主任王壮业结合当前新冠疫情防控工作对流调队下一步工作提出工作要求:1.各队员要严肃纪律,强化“模拟即为实战”的理念,要以严肃认真的态度对待每一次演练;2.各位流调队员要提高工作责任心,扎实掌握理论知识及政策要求,关键时刻拉得出,冲得上,打得赢;3.每位队员要认真梳理总结演练中存在的问题,及时整理补充个人防护用品,做好充分准备。

此次理论考试和模拟演练,进一步检验了近期中心流调队的学习效果,今后流调队将继续拓宽新思路,探索新方法,不断加强理论学习和实践技能考核,提高流调队员现场流调处置能力。

(徐良)

德广医院

男子突发呕吐原是脑梗作祟 中西医联合治疗恢复很明显

8月26日,经过德广医院4天的治疗,脑梗患者王先生已经可以下床活动了,他对该院的治疗很满意。而谈起几天前的惊险一幕,他仍心有余悸……

8月19日下午,王先生开车期间突然烦躁不安,继而出现呕吐,后被送往外院急诊科。急诊医生以消化道细菌感染给予输液治疗,但王先生的不适症状并未好转,如厕时晕倒失去意识,行脑CT检查后,被确诊为脑梗。8月20日,王先生在外院办理住院接受了溶栓治疗。

“听朋友介绍德广医院的辛松峰博士很擅长治疗心脑血管疾病,我还找辛博士看过病,效果不错,于是我就带父亲过来了。”王先生的女儿介绍,辛博士带领团队采用中西医结合的综合治疗方式,西药注射、中药内服,配合针灸治疗,很快父亲的病情有了好转,受限的左肢渐渐恢复了功能,入院治疗4天后即可下地行走。对此,王先生也很满意,对于痊愈充满信心。

德广医院院长辛松峰博士介绍,脑梗即脑梗死、缺血性脑卒中,是一种

常见的脑血管疾病,指因脑部血液循环障碍,缺血、缺氧所致的局限性脑组织的缺血性坏死或软化,患者常有偏瘫、感觉障碍、恶心、呕吐等症状。

“脑卒中俗称中风,包括缺血性脑卒中和出血性脑卒中,卒中发病需注意6种症状:突发颜面部、上肢或下肢的无力或麻木,突然言语困难或语言理解困难,突发单侧或双侧视力减退、复视,突然行走困难或不平衡,突发眩晕,突发不明原因的严重头痛。”辛松峰介绍,高血压、冠心病、肥胖、吸烟酗酒、糖尿病、高血脂是脑卒中危险因素,尤以高血压为重,预防卒中,要严控血压、血脂、血糖,合理饮食、适当运动、戒烟限酒、保持乐观。

德广医院设有中医科、内科、外科、妇科、预防保健科、影像科、检验科等20余个科室,中西医结合治疗是该院特色,辛松峰院长亲自诊疗,主治各种癌症、糖障(糖尿病)、心脑血管病和呼吸系统疾病等大病难病。医院地址:德州市德城区大学西路1269号。电话:18561147009。(徐良)